

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 58 (104)
Воскресенье,
4 июня
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 20 коп.

Рабочие, работницы, мастера, инженеры и служащие промышленных предприятий Ставрополья! Героический труд приближает светлый день победы. Поможем нашим доблестным воинам добить врага в его логове!

В НАСТУПЛЕНИЕ НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ!

Развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального и годового плана

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Пятигорского мотороремонтного завода ко всем рабочим, работникам, инженерам и мастерам промышленных предприятий и промысловых артелей Ставропольского края

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Скоро исполнится три года, как великий советский народ, не жалея сил и жизни, ведет борьбу с ненавистным врагом, посигнущим на честь и свободу нашей Родины. Героическая Красная Армия нанесла такие удары по фашистскому зверю, что теперь, к концу третьего года войны, гитлеровская Германия основательно надломлена и истощена, находится на краю гибели. А наш могучий Советский Союз, еще более окрепший в дни войны, уверенно приближается к окончательной победе.

Предмайское социалистическое соревнование, явившееся весенним наступлением на трудовом фронте, было яркой демонстрацией горячего желания советского народа ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков. Оно успешно прошло по всей стране. Крупных успехов добились в предмайском соревновании фабрики, заводы и артели нашего города. Вся государственная и кооперативная промышленность Пятигорска с превышением выполнила четырехмесячный план.

Коллектив нашего завода, продукция которого идет на возрождение сельского хозяйства края, также добился значительных успехов. Мы активно помогаем колхозам и МТС бороться за высокий вспомогательный урожай — урожай победы!

Но можно ли нам, труженикам тыла, хотя на минуту успокаиваться сейчас, когда Красная Армия вместе с армиями наших союзников готовится нанести решительный удар по врагу? «Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ, — говорит товарищ Сталин, — преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами.

Обсуждено и принято на общечеховых собраниях рабочих, работниц, инженеров, мастеров и служащих Пятигорского мотороремонтного завода.

По поручению коллектива обращение подписали: директор завода М. Девицын, секретарь партбюро П. Смирнов, председатель завкома М. Савина, секретарь заводского комитета ВЛКСМ Н. Шмидт, начальник литейного цеха М. Асриев, мастер шицельного цеха А. Шумаков, формовщик литейного цеха Н. Войцехович, бригадир комсомольско-молодежной бригады литейщиков Г. Осинцов, начальник станкостроительного цеха Н. Царенко, слесарь станкостроительного цеха Н. Науменко, мастер станкостроительного цеха Ф. Плещаков, токарь станкостроительного цеха Г. Сильванюк, слесарь станкостроительного цеха А. Алещенко, слесарь станкостроительного цеха А. Хохрянов, мастер станкостроительного цеха И. Байдиков, начальник механического цеха Л. Малеев, токарь механического цеха П. Бобылев, мастер механического цеха В. Вагин, токарь механического цеха П. Тесля, токарь механического цеха Л. Лебедева, токарь станкостроительного цеха С. Малышак, главный механик завода В. Чухнин, мастер электроцеха С. Власенко, начальник инструментального цеха И. Сидоренко, слесарь инструментального цеха Г. Меньшиков, слесарь инструментального цеха А. Чупахин, слесарь отдела главного механика А. Михайлов, начальник цеха комбайнного полотна В. Вязовская.

Москва, Кремль,
товарищу И. В. Сталину

Вдохновленный историческими победами нашей доблестной Красной Армии и Вашим первомайским приказом, я — отец двух фронтовиков, Столяров Михаил Илларионович, несмотря на свои 70 лет, хочу помочь моей Родине нанести последний сокрушительный удар по ненавистному врагу и внести в фонд ее обороны облигаций Государственных займов на сумму 2400 руб. Пусть скромный мой вклад поможет приблизить час нашей победы. Живите, дорогой вождь, долгие годы на нашу радость и на страх врагам.

М. СТОЛЯРОВ.

г. Георгиевск (Ставропольский край)
Мельзавод № 3.

Георгиевск, Ставропольского края,
Михаилу Илларионовичу Столярову

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Михаил Илларионович, за Вашу заботу об обороне Союза ССР.

И. СТАЛИН.

Учащиеся ремесленного училища оказали производственную помощь колхозу

К нам в колхоз прибыли учащиеся школы ФЗО и ремесленного училища в количестве 245 человек. Дождь помешал прополке колосовых, и поэтому ребята занялись прополкой колхозного огорода. Работали ребята добросовестно. Хорошо проявили себя на работе преподаватели и мастера.

Большую роль в умелой организации прополочных работ сыграли старосты производственных групп тт. Попова, Ма-

зюхина, Нурикьян, Шлюхина, заместитель директора по политчасти тов. Чернощеков и воспитательница тов. Григорьева.

Правление колхоза «Красное знамя» выносит благодарность дирекции и учащимся, оказавшим нам большую помощь.

Е. Карачева.

Секретарь первичной партийной организации.
Ст. Незлобная.

К 10 июня закончить высадку рассады овощей поздних культур

В текущем году колхозы района провели большую работу по выращиванию овощей. Во-время приобретены семена, выращена хорошая рассада, своевременно подготовлена почва. В колхозах им. Кагановича, «Путь Ленина», «Коминтерн», «Красный садовод» работы по овощеводству тесно увязываются с агрономическими требованиями. Сейчас уже цветут ранние помидоры, заражают кочаны ранняя капуста.

Однако, в некоторых колхозах все еще халатно относятся к работам по овощеводству. Так, в колхозе им. Буденного план посадки овощей выпол-

нен всего лишь на 20 проц. Посаженные 0,85 гектара капусты и один гектар помидор заросли сорняками и не поливаются. Безобразное состояние высаженной рассады объясняется тем, что из 30 человек на работы выходит 5—6 чел. Бригадир огородной бригады Феньев не принимает мер к организации нормальной работы на огороде.

Срок высадки рассады овощей поздних культур — 10 июня. К этому числу все работы по высадке овощей должны быть закончены.

Е. Раскин,
Агроном района.

На инкубаторной станции

С начала сезона на георгиевской инкубаторной станции получено 36 тыс. цыплят, которые сданы на колхозные фермы. Наибольших успехов в работе добилась станция в мае месяце. Из проинкубированных 27700 яиц получено 22250 цыплят, что составляет 82 проц. к плану.

Большая работа проделана коллективом инкубаторной станции по освоению и установке электроинкубаторов.

Сейчас в строй вступили два новых электроинкубатора и уже первая партия яиц в две тыс. штук заложена на инкубацию.

Все свои знания отдают сотрудники инкубаторной станции

делу восстановления птицеводческого хозяйства колхозов. Однако, последние, несвоевременными яйцепоставками часто тормозят успех работы инкубаторной станции. Так, например, колхоз «8 марта» (председатель тов. Титов) план яйцепоставок выполнил всего на 18 проц. На 15 проц. выполнен план колхозом «Красное знамя» (председатель тов. Стрекозов), на 25 проц. колхозом им. Ленина (председатель тов. Саломуков).

Руководителям колхозов необходимо учиться, что июнь и июль месяцы решают успех воспроизводства птичьего молодняка.

А. Захарова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 июня

В течение 2 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Северо-западнее ЯССЫ противнику ценой больших потерь в живой силе и технике, удалось незначительно вклинияться в нашу оборону. Севернее ЯССЫ наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. По предварительным данным, за день боя уничтожено 25 немецких танков.

На остальных участках фронта—без существенных изменений.

За 1 июня наши войска подбили и уничтожили 27 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 47 самолетов противника.

* * *

В районе города Яссы противник утром атаковал наши позиции, бросив в бой крупные силы пехоты и танков. Встреченные мощным огнем немцы были вынуждены отступать назад, не достигнув советских позиций. Лишь во второй половине дня северо-западнее Яссы противнику ценой тяжелых потерь удалось незначительно вклинияться в нашу оборону. Севернее Яссы все атаки немцев отбиты. Подступы к нашим позициям усеяны вражескими трупами. Только на одном участке уничтожено 900 гитлерцев, 7 танков и 3 самоходных орудия. Взята в плен значительная группа немецких солдат и офицеров.

* * *

Юго-восточнее города Станислав противник четыре раза атаковал наши позиции. Недобившись никакого успеха, немцы отошли на исходный рубеж. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Сожжены самоходное орудие и 2 бронетранспортера противника.

* * *

Юго-восточнее города Витебск происходила перестрелка с противником. Группа снайперов под командованием лейтенанта Мусатова, за последнее время сбила 147 немецких солдат и офицеров. Снайпер Ислам Гайсин уничтожил 27, а снайпер Котков — 25 немцев.

* * *

На севере бойцы подразделения капитана Юсупова в результате стремительной атаки разгромили до роты гитлерцев. Захвачены самоходное орудие и 2 бронетранспортера противника. Захвачены пленные, 7 пулеметов, радиостанция и другие

трофеи. Группа бойцов, во главе с лейтенантом Козловым, ночью совершила вылазку в расположение белофиннов. Гранатами и огнем из автоматов разведчики уничтожили 36 солдат противника.

* * *

Наши корабли, действующие на коммуникациях противника у северного побережья Норвегии, потопили немецкий транспорт водоизмещением в 4000 тонн. Другим транспортам противника нанесены серьезные повреждения.

* * *

Авиационная разведка Краснознаменного Балтийского флота вечером 30 мая обнаружила в Норвежском заливе группу немецких кораблей. Катера под командованием Героя Советского Союза капитана 3-го ранга Осипова, атаковали противника. Прорвавшись через завесу артиллерийского огня советские катера потопили 3 сторожевых корабля и нанесли серьезные повреждения двум быстроходным десантным судам противника. Все наши катера вернулись на свою базу.

* * *

Белорусский партизанский отряд напал на немецкий гарнизон, расположенный в одном населенном пункте Витебской области. В ожесточенной рукопашной схватке партизаны истребили 40 немцев. Взяты пленные. Захвачены у немцев станковый пулемет, 55 винтовок и много боеприпасов. Партизанский отряд "За советскую Белоруссию" за месяц пустил под откос 18 немецких воинских эшелонов.

Международный обзор

За истекшую неделю войска союзников в Италии одержали новые успехи. Продвижение частей пятой армии к Валомонторе и выход войск из района Анцио к северо-западу и северо-востоку от Веллетри создали серьезную угрозу правому флангу немецкой обороны. Американские войска захватили командные высоты, с которых виден Рим.

Десятая немецкая армия оттеснена в горный район и пути отхода для нее прерваны. Части 8-й английской армии, продолжая наступление на северо-запад, заняли важный опорный пункт Фординона. Иностранные обозреватели считают, что германские армии генерал-фельдмаршала Кессельригена уже проиграли борьбу на дальних подступах к Риму. Союзные войска продвинувшиеся вдоль западного берега на 115—120 километров, начали бои непосредственно за Рим.

В немецких сводках появилась фраза — "эластичная оборона", "отход на сокращенную линию фронта", "планомерная эвакуация". Фашистский радиогенерал Дитмар в обзоре 30 мая признал, что союзные войска глубоко вклинились в оборонительный фронт немцев. "Наступление противника вверх по реке Лире, — говорит Дитмар, — лишило нас возможности дальнее удерживать восточную часть фронта". В утешение немцам он заявляет, что "территория, на которой сейчас идет битва, уже несколько месяцев тому назад должна была находиться в тылу противника". Такого рода комментарии — верный признак приближающегося катастрофического положения немцев в Италии.

* * *

Война в воздухе развертывается в условиях непрестанно возрастающего преимущества

На пороге проверочных испытаний в школах

С честью закончим учебный год

Коллектив учителей и учащихся городской средней школы № 1 энергично готовится к весенным испытаниям. Инструкцию Наркомпроса о проведении испытаний учащимся школы встретили с одобрением. Им предоставлена полная возможность проверить свои знания и навыки, приобретенные за год учебы.

Учебная программа выполнена по всем предметам. Сейчас усиленно повторяются ее неусвоенные отдельные места. Ко дню начала испытаний 9 июня учащимся придется с полной готовностью сдать проверочные испытания, отчитаться

Девушки отвечают друзьям-фронтовикам

В газете "Сталинское слово" было опубликовано письмо пяти бойцов одного подразделения, участвовавших в освобождении Георгиевска от немецких оккупантов, девушкам нашего города и района.

Письмо обсуждалось агитаторами учебно-производственных групп ремесленного училища и нашло горячий отклик среди учащихся. Девушки токарной группы, где агитатором Н. Сулема, группы электриков (агитатор Головина), слесарей (агитатор Бессарабенко) и штукатуров (агитатор Чумакова) послали общий ответ фронтовикам и каждому из них в отдельности.

Девушки рассказали новым друзьям о своей учебе и труде, сообщили, что за год пребывания в училище восстановили два завода, научились выполнять сложные производственные заказы при высокой производительности труда, а сейчас заняты ремонтом городской электросети.

Учащиеся училища держат крепкую связь с фронтом. Около года уже ведут они переписку с сержантом Б. Яковенко. Последний присыпает им фронтовую газету, которая рассказывает о боевых делах его бойцов. Налажена аккуратная переписка с фронтовиком — отцом двух учениц ремесленного училища, тов. Мазохиным.

За май месяц на фронт послано 20 писем.

Войска союзников заняли Веллетри

ЛОНДОН, 2 июня (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников заняли Ферентино, Вероли, Валомонторе и Веллетри.

Налет американской авиации на военные объекты в Румынии

2 июня утром значительные силы американской бомбардировочной авиации в сопровождении истребителей нанесли удар по военным объектам противника в Румынии.

Часть американских самолетов, принимавших участие в налете, приземлилась на аэробазы, находящиеся на советской территории.

Из операций не вернулись один бомбардировщик и один истребитель. (ТАСС).

Объявлен прием на симметричные курсы МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР без отрыва от производства при Георгиевском райкоме РОКК.

Поступающим явиться 5 июня с. г. к 6 час. вечера по адресу ул. Продольная, дом № 93. При себе иметь документы об образовании.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛОШАДЕЙ учреждений и единоличников. С 8-го по 10 июня около ветлечебницы будет проводиться поголовный смотр лошадей на предмет чесотки. Лица, скрывшие своих лошадей от осмотра будут привлекаться к уголовной ответственности, как способствующие распространению заразных заболеваний.

Райзо.

Ответ. ред. А. Соколовская.